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Війна в Україні призвела до значного 
падіння охоплення населення вакцинацією та 
високої ймовірності спалахів інфекційних 
захворювань. Цьому є багато причин. 
Зокрема, міграція хворих людей та носіїв 
вірусів. Населення піддається підвищеному 
ризику захворіти на правець, унаслідок 
осколкових поранень та інфікуванню 
багатьма іншими інфекційними 
вакцинокерованими захворюваннями.  

Діти та дорослі, які живуть на територіях, 
що частково або повністю постраждали від 
військового конфлікту, часто є найбільш 
вразливими до спалахів вакцинокерованих 
інфекційних захворювань, через порушення 
календаря щеплень, а саме: поліомієліт, 
дифтерія, кір, туберкульоз та інш..  

До того ж, на сьогодні велика кількість 
тимчасово переміщених осіб нашої країни 
живуть у несприятливих умовах - 
неформальних міських поселеннях, центрах 
прийому, таборах. Як наслідок, неякісне 
харчування, скупчення людей, антисанітарія, 
пошкодження існуючої інфраструктури 
охорони здоров’я являють собою перешкоди 
у доступі до звичайних медичних послуг, 
включаючи вакцинацію.  

Вказане створює сприятливе середовище 
для спалахів вакцинокерованих інфекцій, які 
в таких умовах можуть швидко 
поширюватися та мати високу ймовірність 
тривалої передачі через недостатній нагляд, 
незадовільне або навіть відсутнє лікування, 
погано навчений чи недоступний медичний 
персонал, а також труднощі, пов’язані з 
плануванням реагування на спалах інфекції.  

Своєчасна вакцинація є ключем до 
захисту дітей, дорослих і людей старшого 
віку від серйозних і небезпечних для 
життя інфекційних захворювань. 

Саме тому важливо продовжувати 
проведення обов’язкових та 
рекомендованих щеплень згідно з 
Національним календарем вакцинації, 
зважаючи наскільки це можливо в умовах 
військового стану. Вирішальним є 
отримання всіх необхідних щеплень 
серед новонароджених та дітей перших 
двох років життя. У випадку порушення 
календаря імунізації серед будь-яких 
вікових груп населення слід якомога 
швидше відновити щеплення.  

В Україні обов'язковими є щеплення 
проти 10 небезпечних хвороб:  

 туберкульозу,  
 гепатиту В,  
 кашлюку,  
 дифтерії,  
 правця,  
 поліомієліту,  
 гемофільної інфекції типу b, кору, 

краснухи, епідемічного паротиту 
(«свинки»).  

Усі вони внесені до Національного 
календаря профілактичних щеплень, і 
держава надає їх безоплатно. 

 
 
 

Крім того, для дорослих і дітей МОЗ 
радить проведення і рекомендованих 
щеплень від інфекційних захворювань, 
випадки яких також зустрічаються на 
територіях нашої країни:  

 ротавірусної інфекції (для дітей віком від 
6 до 24 тижнів);  

 гепатиту А (для дітей віком від 1 року та 
дорослих);  

 вітряної віспи (для дітей віком від 9 
місяців та дорослих, які раніше не 
хворіли цією інфекцією);  

 пневмококової інфекції (для дітей віком 
від 6 тижнів та дорослих, особливо груп 
ризику);  

 менінгококової інфекції (для дітей віком 
від 6 тижнів та дорослих);  

 папіломавірусної інфекції (для дітей 
віком від 9 років та дорослим);  

 грипу (дорослим та дітям від 6 місяців);  
 кліщового енцефаліту (курсом від 3 

щеплень, ревакцинація потрібна кожні 3 
роки);  

 черевного тифу (дорослим і дітям від 2 
до 5 років). 

Практично весь спектр обов’язкових та 
рекомендованих одно- та 
багатокомпонентних вакцин ви можете 
отримати у Кіровоградському обласному 
центрі контролю і профілактики хвороб. 
Крім того на Кіровоградщині продовжує 
працювати Вакцинальний автобус у 
громадах регіону  

 


